电话: 0395-3134517 邮箱: lhbxjzt@163.com



让孩子在创作中释放天性

访漯河日报社少儿书画院教师孟祥飞



□文/图 见习记者 陈金旭

画着脸谱的精致面具、废旧啤 酒瓶改造的花瓶、麻绳绕成的创意 灯罩……虽说是绘画教室,但除了 画作,还有不少手工创意制品。这 些都是孟祥飞和少儿书画院的学生 们共同努力创造出的作品。10月31 日,记者在新闻大厦六楼见到了孟 祥飞,与他分享了关于少儿启蒙绘 画的一些想法。

从小展现绘画天赋

1989年出生的孟祥飞虽然年纪 轻轻,却已经有五年的少儿启蒙绘 画的教学经验。虽然他大学学习的 是油画专业,但孟祥飞的穿着打扮 并不特立独行,一副眼镜更是显得 他温文尔雅。

毕业于河南大学艺术学院的孟

祥飞,从上大二开始就做绘画老 师。在校期间,他的雕塑作品被河 南大学收藏,绘画作品多次在省级 展览中获奖。2014年他毕业后,经 朋友介绍去一所学校担任美术老 师。目前,又自己开了一间工作 室,主要从事少儿绘画启蒙方面的

5岁的时候,孟祥飞就开始拿着 彩笔到处乱画,有些"画作"创意 十足。家长认为,他十分有绘画天 赋, 便让他上美术班, 培养他的兴 趣爱好,没想到竟学得有模有样。 上小学后, 孟祥飞开始参加各种画 展和手工大赛, 奖状已经积攒了厚 厚一沓。"现在回想起来,好像真的 是获得了很多美术类的奖状,学习 方面的奖状则相对来说少一些。"孟 祥飞笑着说。

曾在中央美院"充电"

毕业后, 孟祥飞踏入中央美院 的校门,成为了一名插班生。"我大 概是2014年下半年去的,断断续续 学习了一年。上课的时候听老师们 授课感觉十分新奇,很多东西到现 在都对我影响很大。"孟祥飞告诉记 者,到现在,他都没有停止学习。 教学闲暇之余,他经常在网上搜索 一些绘画、教育和艺术方面的资 料,拿去跟艺术界的老师们学习探 不断地提升自己的艺术品位, 坚持给自己"充电"

孟祥飞告诉记者,在教学的过 程中,他从孩子们身上学到了很多 东西。"他们一般思维都特别开阔, 用色也十分大胆。"孟祥飞说,"比 如,在小孩子的画作中可能会出现 鱼在树上游的情景。在他们的思维 里,鱼可能是在天上游的,也可能 是在树上游的,十分有创意。

尝试开设多种课程

纸版印画、筷子桌椅模型、海 藻泥粘画、树叶印画……孟祥飞拿 着课程表向记者介绍:"我们每个月 都会安排不同的课程, 与一般的绘 画班不同,我们愿意让孩子尝试多 种创作手法和材料。"

在已经开设过的课程中, 泥塑 课是最受小孩子喜爱的。一团团泥 巴,在孩子们的手中被捏成各种形 状,大大地满足了他们的渴望创造 的好奇心。"课程的多样性主要是为 了让孩子感兴趣,愿意去做。"孟祥 飞说,"还有很多课程是需要分组 的,三四个人一起做,让孩子们互 相商量,培养他们的团队合作能 力。"

允许孩子天马行空地想象

"孩子的想象是天马行空的,应 该允许他们有自己的想法。家长的 思维也应该开阔起来,有些创作不 一定是表现在纸上,有可能只是一个概念,一个想法。"正是这种对孩 子的了解和对艺术的理解, 让孟祥 飞在少儿绘画启蒙方面越来越得心 应手,他辅导的学生在各项大赛中 多次获奖。

随着时代的发展和进步,家长 的教育意识也提高了。"有的孩子在 纸上画了几个圈。有些妈妈就会引 导孩子,问孩子画的是什么?听到 孩子的想法后,还会鼓励孩子,让 孩子再接再厉。"孟祥飞认为,这样 引导孩子更有利于孩子兴趣爱好的 培养和未来的发展

地址: 漯河市淞江新区新闻大 厦601室小记者部

电话: 6660055 13781731073



10月28日, 郾城区艺术幼儿园组织漯河日报社预备小记者 和家长们开展了"寒流来袭 关爱福利儿童"公益活动。他们将 捐赠的过冬棉衣带到市儿童福利院,为孩子们送去温暖。

琼

2017年漯河日报社小记者 开始招募啦

亲爱的小伙伴, 你期待参 与丰富多彩、趣味无穷的小记 者专属活动吗? 你有勇气通过 挑战采访、创作出优秀作品成 为一名优秀的明星小记者吗? 请快快加入漯河日报社小记者 团,成为一个名副其实的小记

请小伙伴认真听"漯河日报社小记者团"的"自我介 绍":漯河日报社小记者团是由 漯河日报社和漯河市教育局联 合成立的社会公益性团体,自 2009年6月份成立以来,先后发 展了一万多名小记者,每年举 行200多场次丰富多彩的活动, 使小记者了解家乡的风土人 情、发展变迁、传统产业。同 时,让小记者认识了社会、开 阔了视野、拓展了思路、强化 了写作能力,同时,通过接触 各行各业的精英人士,锻炼了 与人交往的能力,综合素质得 到了全面提升,赢得了社会各 界、学校和家长的认可。目 前,漯河日报社小记者已经遍

布我市各中小学校。

另外,为了提升小记者的 创新意识,促进其全面发展, 《漯河日报・小记者周刊》在 2014年春季炫丽问世,《漯河日 报·小记者周刊》每期四版, 栏目包括"小记者作文"、"小 记者书画作品"、"小记者图片 拍摄"、"新闻小课堂"、"我是小寿星"、"小记者T台秀"、"成长在线"、"教师点评作 文" …… 周刊以文学性、知识 性、教育性和趣味性等特点, 在小记者心中播撒文学的种 子,启发小记者的思想,成为 小记者崭露头角的舞台。

《漯河日报·小记者周刊》 期待握住每一双稚嫩的手,挥 写每一个童话般的故事,让真 心喜爱新闻与写作的小朋友, 收获快乐、收获知识。

报名地址: 1.各学校小记者站。 2.漯河市淞江新区新闻大厦 601室小记者部。

报名电话: 3134517

13938021037

2016 漯河日报社十佳百优小记者评选开始

本报讯(记者 王艳彬)为了 给小记者们更多激励, 也希望小记 者们的未来能够有更大成绩,长大 以后有更多回忆, 漯河日报社决定 启动2016年度"漯河日报社十佳百 优小记者"评选活动。只要你积极 参加漯河日报社小记者团组织的各 项小记者活动,并在《漯河日报小 记者周刊》上积极发表作品,都可 以报名参评"漯河日报社十佳百优 小记者",连续报名参加漯河日报社 小记者团的小记者优先推荐哟。

记者了解到, 评选活动将分为 个阶段进行。第一阶段为海选阶 段。有意向参选的小记者可以将相 关信息及照片于11月30日前发送至 漯河日报小记者官方微信公众号 "漯河日报小记者(lhrbxjz)",并注明 学校、班级、姓名、小记者证号、 加过活动的名称、在《漯河日报・小 记者周刊》上发表作品的名称。

第二阶段为微信投票评选百优 小记者阶段。报名小记者经初次审 核筛选,将评选出 "漯河日报社百 优小记者"。根据"漯河日报小记 者"微信平台开展的"2016市十佳 百优小记者评选"活动专题,设立 市区分赛区进行投票,大众评委根 据公布在微信上的各市区候选人的



个人信息投票,各分区根据得票情 况选出100名百优小记者。

第三阶段为复评阶段。通过 "版面展示"的方式,评选"漯河日 报社十佳小记者"。评选组委会将在 漯河日报社小记者相关报刊的版面 上,对100名"漯河日报社百优小记者"进行风采展示,并在"漯河日 报小记者"微信平台进行第二轮的 微信投票。根据投票的高低,以及 平时获得奖项相结合展开评选,最 终从100人中评选出10名"漯河日 报社十佳小记者"。



小记者待遇

200元年费成为小记者即可享受超值回报:

1.赠送全年《漯河日报・小记者周刊》一份

2.赠送小记者采访证、采访包、采访帽等装备一套。

3.免费参加报社组织的采访、采风及社会实践活动。

4.可发表作文、绘画、书法、摄影、剪纸等作品(有稿赀哟)。 5.可参加"十佳小记者"和"优秀小记者"评选活动。

6.可享受免费或优惠待遇参观我省、我市景区景点。 7.可成本价参加暑期特色夏令营活动。

8.到漯河小记者合作培训学校学习,学费优惠,到合作商家消费 享受会员折扣。

2017年1月~12月部分精彩活动及安排

1月 走进银行学理财、参观部队

2月 小记者冬令营

走进交警队、亲子运动会

4月 小记者田园采摘、少儿书画大赛

5月 走进许慎文化园 沙澧公园采风

与留守儿童过儿童节 手工制作 6月

小记者培训 参观报社 7月 8月 小记者夏令营 小记者卖报

9月 感恩教师节 中秋节做月饼

10月 国庆七天乐、重阳节献爱心

11月 走进消防队、欢度记者节

12月 狂欢圣诞节、小记者表彰

招募对象